
Referat af byggemøde d.28.1.10 

Tilstede Michael BIMI, Henning, Jørgen, Kim, Susan fra Kloakudvalget.  

Afbud fra Per og Carsten 

Referat Susan 

 

NCC har færdiggjort skydning af vandledninger på ringvejene og de store stræk med kloakrør. De har 

fjernet deres maskiner, bortset fra ”slamkarret”. Det kan ikke fjernes fordi, det er frosset fast til 

jernpladerne, som beskytter græsarealet.  

De sidste 2 uger har frosten sat sine spor. Jorden er frossen i 50 cm. dybde og det er nødvendigt at bruge 

hydraulisk betonhammer for et komme gennem de øverste 50 cm. asfalt/jord.  Når der graves på 

asfaltområder, er det ikke til at undgå at der brækker store flager af, hvilket gør at hullerne vil blive alt for 

store og vanskelige at reetablere.  Der arbejdes derfor primært på græsarealer. Frosten betyder, at stort set 

alt arbejde er besværligere og går langsommere.  

På nuværende tidspunkt må vi se i øjnene, at vejret har en negativ virkning på tidsplanen. Det er endnu for 

tidligt at kende omfanget af en eventuel forsinkelse grundet vejret. Det blev igen drøftet om pladsen skal 

lukkes ned i en periode pga. kulden. Fordele og ulemper blev vejet op mod hinanden og mod økonomien 

ved begge løsninger. Der var enighed om at fortsætte arbejdet, som de næste to uger er på græsarealet 

ved Åvænget. 

Der er mange åbne huller rundt omkring i foreningen. De kan ikke lukkes, da vandledningerne (blå rør) skal 

forbindes først. På den åbne søndag (søndag d. 7.feb.) vil hullerne være afmærket med rød-hvide pinde. 

Det skal understreges, at børn IKKE må gå alene rundt om søndagen og alle skal være ekstra 

opmærksomme på, hvor de går. Der vil kun være meget begrænset mulighed for parkering i foreningen. 

På ”åben søndag” vil rottespærren stå i foreningshuset, så man kan komme forbi og se den, samt få 

forklaret, hvordan den virker. Der vil også være mulighed for at se en skitsetegning over de vand- og 

kloakledninger, der er lagt i jorden på nuværende tidspunkt. 

Per og Susan var d. 15.1. til statusmøde med Teknik og Miljø, hvor projektet status blev drøftet. Kommunen 

kunne fortælle, at de følger med på Tjørnebjergs hjemmeside og i øvrigt finder hjemmesiden informativ 

omkring vores projekt. På statusmødet var det især vandmåler-problematikken, der fik en særlig 

opmærksomhed, idet vores spørgsmål om målertype blev genfremsendt i december til borgmesteren og 

formanden for Teknik og Miljø. Situationen omkring vandmålere blev drøftet og Teknik og Miljø vil holde os 

orienteret om udviklingen i denne sag. Vi har indkøbt vandmålere til alle haver af den type, der er godkendt 

af Forsyning Ballerup.  Kostprisen for vandmålere opkræves senere hos haveejerne. Der var på mødet med 

Teknik og Miljø enighed om, at vandmålerne skal monteres samtidig med, at brøndene laves i de enkelte 

haver samt at målerne plomberes i samme arbejdsgang. BIMI sørger for at skaffe plomber og plomberer 

målerne.  

Næste byggemøde er torsdag d.11. februar 2010. 


